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1 Man bryter ut 22 fran nimnaren och tiljaren

. 3t + VP42 . 3+l z+2/24 240
lim ————— = lim = =
g—oo a2 —r+1 z—oo 1 —1/x+41/x2 14+0+0

Vi anvander produktregeln:

In(1 In(1
lim n( '+3x) =3 lim n(l + 3z) lim .a: =3.
z—0 sinx z—0 3x z—0 sinx
2 Vi berdknar determinanten;
1 a 0
det| 1 0 a = —a® +2a = —ala —2).
1 2a -2
For alla a # 0,2 har systemet en 16sning.
For a = 0 far vi:
T = 1
T = 2
r—2z = 0
Systemet saknar 16sningar.
For a = 2 blir det:
T+ 2y = 1 r+2y = 1
T+ 2z = 2 &<¢ 2y+22 = 1 {—€+—5%z B 1
T4+4dy—2z = 0 2y—22 = -1 4

Losningen ar

(z,y,2) =(0,1/2,1) + s(2,—1,-1), s € R.
Systemet har odndligt manga 16sningar i detta fall.
3 Vi borjar med att ritta grafer till funktionerna:
gi(r) =22 42 -1, go(z)=—x+11.

Den forsta funktionen ér lika med 0 da x = 1,—2 och har minimum i punkten g¢i(z) =
4x +1=0= x = —1/4. Parabeln ar vind uppat.




Grafen till funktionen go ar en ratt linje.

Parabeln och linjen moéts i punkten (z,y) = (2,9), dvs funktionen ar kontinuerlig.
Punkterna x = —1/4 och x = 2 dr lokala extrempunkter (minimipunkt och maximipunkt).
Viardemangen &r hela R.

a) Vi sétter in z = a + b som ger

—2a+3 = 0

30 — 2 =a=3b=2.

—2(a + ib) + 3i(a — ib) = 5i = {

Il
o

Loésningen blirz = 3 + 2i.

b) Vi anvénder pg-formeln:

—5+2i+./(5-2i)2—-20(1—i) —5+2++25-20i—-4—-20+20i —5+2i+1
21,2 = = = .

2 2 o 2

De tva losningarna ar z; = —2 + ¢ och 2o = —3 + .

a)
AB + AC + AD = AB+ AB + BC + AB+ BD = 3AB + BC + BD

b) Berdkningarna géller oavsett om vertorerna ligger i ett plan eller i rummet.
Forst ska vi leta efter 16sningen till den homogena ekvationen:
Yy’ — 9y + 18y = 0.

Substitutionen y = €"* ger
> —9r4+18=0=r=6,3.

Losningen till den homogena ekvationen ar:
Yhom = Aeb” + Be3®.

Vi letar efter den partikuldra losningen pa formen ypart = C'sina 4+ D cosx Substitutionen i
ekvationen ger:

—Csine — Dcosz — 9(Ccosz — Dsinz) + 18(C'sinz + Dcosz) = 9sinx + 17 cos

{—C+9D+80 = 9 { 7C+9D = 9 e C=0.D=1.

-D-9C+18D = 17 -9C+17D = 17

Den allménna losningen till ekvationen blir:
Y = Ypart + Yhom = Ae®” + Be” + cos .
For att hitta 16sningen som uppfyller begynnelsevillkor berdknar vi derivatorna:

1 N A+B =
0 6A+3B

{y(O) = A+B+1 - A=B=0.

0
y'(0) = 6A+3B 0

Losningen till 1 diff. ekvationen blir
Y = COST.



